
 

 

 

 

Důvodová zpráva 

Aktualizace Memoranda o vzájemné spolupráci v rámci Brněnské metropolitní oblasti  
 

Urbánní rozvoj hraje podstatnou roli v rozvoji regionů. Podpora území se zde soustředí nejen 

na město jako takové, ale i na jeho zázemí (funkční městský region). V souvislosti s 

programovým obdobím EU 2014-2020 došlo v České republice ke zvýšené podpoře funkčních 

městských regionů. Tento fakt byl do značné míry způsoben zavedením nového územního 

nástroje integrovaných územních investic (ITI). ITI nelze chápat pouze jako nástroj na čerpání 

evropských prostředků, ale jako nástroj pro realizaci strategií rozvoje definovaných 

jednotlivými metropolitními oblastmi, přičemž rozvoj těchto témat zajistí rozvoj funkčního 

území jako celku. Strategické plánování na území funkčních městských regionů je rovněž 

jedním ze způsobů, jak se vyrovnat s velmi vysokým počtem obcí v ČR a jak navázat partnerství 

měst a okolních obcí.  

Využívání nástroje ITI ukazuje již nyní pozitivní změnu v rozvoji Brněnské metropolitní 

oblasti. Podařilo se nastartovat a dále akcelerovat spolupráci partnerů v území BMO a postupně 

tak budovat vzájemnou důvěru. Po celou tuto dobu probíhají jednání tematicky zaměřených 

pracovních skupin a Řídicího výboru ITI, který projednal více než 100 projektových záměrů za 

téměř 5 mld. Kč napříč tématy a celým územím. Společně s ostatními městy a obcemi píšeme 

novou kapitolu z hlediska chápání pojmu strategické urbánní plánování. Posílení metropolitní 

spolupráce po roce 2020 je tedy stěžejní a zcela přirozené. 

S ohledem na existující úspěšnou spolupráci v rámci Brněnské metropolitní oblasti mezi 

Jihomoravským krajem, městy, obcemi a dalšími subjekty, která byla formálně stvrzena 

Memorandem o spolupráci v roce 2014, je zájem všech zúčastněných stran Memoranda na 

pokračování a prohlubování vzájemné spolupráce. Na základě dosavadních získaných 

zkušeností je tak navrženo aktualizované znění Memoranda o metropolitní spolupráci po roce 

2020 mezi městem Brnem, Jihomoravským krajem a městy Kuřim, Rosice, Slavkov u Brna, 

Šlapanice a Židlochovice. Účelem memoranda je deklarování pokračující spolupráce, zajištění 

kontinuity ve společném koordinovaném přístupu v rozvoji území Brněnské metropolitní 

oblasti, aktualizaci a naplňování Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti 

pro uplatnění nástroje ITI, přípravě a realizaci společných projektů, dalšího rozvoje území a za 

účelem efektivního využívání veřejných prostředků. Uzavření Memoranda je chápáno jako 

rozšíření stávajícího prostoru pro vzájemnou diskuzi, poskytování informací a společný postup 

v souladu s účelem Memoranda. 

Memorandum je připraveno. Na jeho obsahu panuje konsensus mezi všemi dotčenými subjekty. 

Memorandum bude projednáno ve volených orgánech jednotlivých subjektů v průběhu srpna a 

září 2018. Slavnostní podpis memoranda se předpokládá za účasti všech dotčených subjektů 

dne 3. 10. 2018 v rámci jednání Řídicího výboru ITI. 


